
Apprendre son cours: chapitre 1

Partie 1:

1) Donner la définition de l’associativité; de la commutativité; de l’élément neutre , etc… ( n’oubliez pas de 
préciser dans quel ensemble vous vous placez.)

2) Donner un exemple de loi non commutative.
3) On définit dans � la loi � par � .  Cette loi est-elle commutative? Associative? Admet-elle un 

élément neutre? Quels sont les éléments de � admettant un symétrique?

4) Calculer :  �                 �              �                  �                  �                �                

�                          �             �                   �                    
5) Vrai ou Faux ? (on justifie en citant une propriété quand c’est vrai, et en trouvant un contrexemple quand 

c’est faux) .  a et b sont des nombres réels.
             a) �                  b) �               c) �   

             d) �              e) �                             f) �
6) Compléter les formules:
             �                                                        �

              �                                                        �
7) Factoriser:
             �                                                         �

              �                                                           �
8) Ecrire la formule de Pascal.
9) Compléter ( � ):      �                        �                     �                           �

                                            �                        �                   �                           �

10)  Ecrire la formule du binôme de Newton.

Partie 2:

11) Résoudre dans � :  a) �                 b)  �            c) �
12) Développer : �                      �                    �                 �

13) Résoudre dans � :  �                �                 �

                                       �                �

14) Vrai ou faux ? x, y, a et b sont des réels.
a) �                               b)  �                c)   �

             d)   �   et �         e)  �  et �                  

             f)  �   et �          

15) Résoudre dans �  :  a) �                        b) �

16) Donner un sous ensemble de � majoré.      Donner un sous ensemble de � non majoré.   

! ∗ x∗ y = xy

!

32 = 8
1
3 = 32

1
5 = 8

2
3 = 16

3
4 = 273 =

−3( )2 = 284 = 1−π( )2 = 34 × 3−2 =

ab = a b a + b = a + b a + b ≤ a + b
ab = a b a a = a a2 = a

a + b( )3 = a3 − b3 =
a5 − b5 = a5 + b5 =

x3 − 8( ) = xn −1( ) =
8x3 +1= x2n −1=

n∈!∗
2
8( ) = 3

4( ) = 6
8( ) = 9

8( ) =
2
n( ) = n−1

n( ) = 3
20( ) = 1

2019( ) =

! x2 − 4x + 3> 0 x2 + 4x + 3≤ 0 x2 + x +1> 0
1+ x( )5 = x − 3( )3 = x + y( )4 = x + 2y( )5 =

!
2x + 3y = 5
4x − 2y = 6

⎧
⎨
⎪

⎩⎪

4x − 5y = 20
8x + 2y = 10

⎧
⎨
⎪

⎩⎪

3x + 5y = 1
2x − 3y = 4

⎧
⎨
⎪

⎩⎪

2x + 3y = 1
4x + 6y = 2

⎧
⎨
⎪

⎩⎪

x + y = 2
4xy = −12

⎧
⎨
⎪

⎩⎪

x ≤ y⇒ ax ≤ ay xy ≥ 0⇒1+ xy ≥ 0 xy ≥ −1⇒1+ xy ≥ 0
x ≤ 3 y ≤ 4⇒ x − y ≤ −1 x > 3 y ≥ 4⇒ xy >12

x > 4 y ≥1⇒ x
y
≥ 4

! x + 4 ≤ x + 2 x + 2
x +1

≥1

! !



On pose �    . Donner un majorant et un minorant de A; donner la borne sup et la 
borne inf de A.
17) L’addition dans �  est-elle interne? L’addition dans l’ensemble des irrationnels est-elle interne?
18) Résoudre dans � :  a)  �                             b) �
19) Résoudre dans � :  a)  �                        b) �
20) Compléter ( a et b sont des réels) : � …….                        � ……….

Partie 3:

21) Compléter   �                        �                         �                     �

22) Ecrire l’aide de factorielles: �

23) Simplifier : �
                          �
                          �

24) Tracer la courbe de la fonction �  sur l’intervalle � .

25) Traduire en utilisant le symbole � :
a) A= la somme des cent premiers nombres entiers impairs
b) B= la somme des cubes des cents premiers entiers strictement positifs
c) C= la somme des racines des dix premiers entiers naturels pairs
26) Calculer A et B du 25.

27) Calculer �

28) Résoudre :   a) �                               b) �
29)Vrai ou faux?      a) �           b) �                 c) �

30) Calculer :                  �                              �          

                                        �                          �

     

A = x ∈!;4 − x2 > 0{ }
!
! x − 3 ≥ 4 2x + 5 < x − 2
! 2x +1⎢⎣ ⎥⎦ = 4 x⎢⎣ ⎥⎦ = 2x⎢⎣ ⎥⎦

a ≤ 4⇔ a ≤ b ⇔

qk
k=0

n

∑ = qk
k=25

n

∑ = qk
k=1

n

∑ = k
k=0

n

∑ =

1× 3× ...× 2n +1( )
2 × 4 × ...× 2n( ) =

2 + 22 + 23 + ...+ 210 =
x + x2 + x3 + ...+ x100 =
2 × 22 × 23 × ...× 210 =

f x( ) = x
2

⎢
⎣⎢

⎥
⎦⎥

−1;2[ ]

∑

X = k
n( )2k

k=1

n

∑
cos2x = 0 cos2x = cos x

x < x⎢⎣ ⎥⎦ +1 x < x2 ⇔ x ∈ 0;1[ ] x ∈!⇔ x2 ∈!

A = p p
n( )

p=1

n

∑ B = −1( )k k
2n( )

k=0

2n

∑

C = i × j
j=i

n

∑
i=1

n

∑ D = 2i+ j
1≤i≤ j≤n
∑


